

■家庭保健

教你做“足底按摩”缓解春困

春天里，人特别容易犯困，你知道消除疲劳解除困意的方法吗？其实，自己做足部保健就可以做到。

首先准备一盆热水，不要太烫，往热水中放入一些盐，让它溶解在水里，然后用温水泡脚片刻，就可以杀灭细菌、防治脚气、美肤、促进血液循环。

泡好了脚，就进入足部按摩的环节，这是消除疲劳解除困意的关键。按摩不同部位有着不同的功效：脚趾和前脚掌对应头面部和主要内脏，按这里可以改善面色、褪黑、增强记忆力等；脚掌中部对应人体消化器官，按这里可以改善消化功能、调理肠胃；脚部及周边是人体生殖器官的反射区，按这里可提高免疫力，让身体精力充沛。

足底按摩的手法是：屈指，利用食指关节进行足底自我按摩。脚趾按摩要由后向前做，对脚趾趾端也进行按摩。整个脚掌的自我按摩可握拳用指关节由前向后整体刮按。足心与足跟可重点进行点按。

消除春困的秘密：按压双足拇指内侧，这个位置对应三叉神经的反射区，多按可引起大脑兴奋，不易睡眠。春困嗜睡者可多按此处，但睡眠较少的老人不要按压这个部位。

甘润泽

□晚报记者 詹莉莉
见习记者 聂广利/文
晚报记者 吴琳/图

“春眠不觉晓”，春天人们感到昏昏欲睡、提不起精神，觉得没睡足，这就是常说的“春困”。随着气候日益变暖，许多人都出现这种现象。在交通部门从事文字工作的徐先生说，近日，办公室的同事都有工作情绪下降的情况，一到办公室就觉得无精打采，大家都戏称这是“春天疲劳症。”“中午吃完饭后，眼皮就开始打架，这几乎快成规律了。”

大脑“缺氧”是诱因

“这其实是人体生理机能随季节和温度变化而发生的一种暂时的生理现象。”省人民医院呼吸睡眠中心副主任牛虹丽分析，寒冬气温低下，皮肤汗腺呈收缩状态，体内热量的散发相对较少，大脑和内脏器官的血流量增多，带入大脑的氧气也随之增多。加上冬季紫外线及阳光照射不足，机体内缺少足够的维生素，使得身体功能大多处于半昏睡状态。

进入春季以后，气温开始回升，万物复苏、皮肤血管和毛孔处于舒张状态，体表的血液供应量增加，流



入大脑的血液就相应减少，供给大脑的氧相应减少，大脑工作受到影响，于是生物钟就被打乱，出现昏沉欲睡的春困现象。

春困易引发心理疾病

“春困本事自然现象，但因春困引发的多种心理疾病并不少见。”郑州市第八人民医院心理科主任高新立说，春困会促生心理的焦虑和困惑，临床表现较多的就是春天抑郁症。万象更新的春天，人们都会对新的一年有所规划，并提出更高目标，可是由于新陈代谢和身体机能还

未完全恢复到最佳状态，工作和学习时总感到力不从心，因此就会对自己的能力产生疑问、否定，不能接受春天里疲倦的状态，产生自我挫败的观念，导致心理障碍。

因此，对于须精力集中的司机、白领以及学习压力大的学生等，都要善于调理自己情绪，注意精神上的卫生。

生活规律赶春困

当春困袭击时，该如何把它赶走呢？“许多人认为对付发困的最好办法就是多睡，其实是认识的误

区。”高新立指出，成年人每天睡8小时即可，如果增加睡眠反而会降低大脑皮层的兴奋性，使之处于抑制状态，人反而会越睡越困。

高新立建议，驱赶春困首先要生活节奏要规律。其次要经常开门窗，保持室内空气流畅。再有，加强户外运动。用清凉气味的牙膏刷牙、冷水洗脸，在室内添置一些色彩艳丽并富有生机的饰物及花草，泡杯浓茶或咖啡，闻风油精、清涼油、花露水及点燃的卫生香味道，均有利于消除春困。多听激越的音乐，或欣赏一些相声、小品，也可在欢笑中驱除困意。

调理身体在春季

中医上说，“当春之时，食味宜碱酸益甘，以养脾气”。因此春天应多进食碱性食物，中和体内酸性产物，消除疲劳。如富含维生素的蔬菜和水果以及食物，对解除春困有积极作用。同时，注意增加蛋白质的摄入，如适当增加鱼类、鸡蛋、牛奶、豆制品、猪肝、鸡肉、花生等食物。不可多食寒凉、油腻、粘滞的食品，更不可过多饮酒。此外，一日三餐如果吃得太饱，则胃过度膨胀，容易犯困。

郑州晚报 分类广告部 诚聘

客户经理

要求：专科以上学历，一年以上销售经验，有较强的组织、突出的语言表达能力及人际沟通技巧，性格开朗，思维灵活，热爱销售工作，进取心强，有媒体工作经验者优先。

客户代表

要求：思想品行端正，有独立拓展业务的能力，具备较强的语言沟通和交往能力，勤奋努力，踏实肯干。

营销企划部经理

要求：市场营销、广告或相关专业毕业，二年以上工作经验，营销能力强，策划能力、组织能力强，文笔较好，思维敏捷超前，善于组织各种大型活动，有成功的策划案例者优先。

人力资源专员

要求：人力资源或相关专业大专以上学历，一年以上相关工作经验，擅长员工招聘和培训，有较强的沟通协调能力，表达能力强，从事过媒体或广告行业优先。

有意者即日起请携带个人简历、身份证、学历证书原件、复印件及一英寸彩色照片两枚到郑州山路60号金威百货大厦1610房间报名，应聘资料恕不退还，报名时间：正月之日即一月内，咨询电话：62220222，Email：www.yihuo88126.com

■健康资讯

肿瘤患者如何摆脱困境

“咬牙忍着做了手术和放、化疗，可没多久，复查说肿瘤细胞转移了。”“确诊时病情很重，医生说我年纪大了，不能做手术和放化疗，难道只能无奈等死？”现在虽然采用三大疗法杀灭快速增长的肿瘤细胞是非常必要的，但并不是所有患者都适用，且不能从根本上杜绝肿瘤的复发和转移。这种现象不仅难倒了患者及家属，即便是医术高明的专家也苦无良策！

如今，采用基因免疫

疗法先进理念研制而成的中成药金刺参，以12万临床肿瘤患者这一庞大的康复群体，为身处困境中的病友们带来新的希望。

基因免疫疗法弥补了传统疗法的缺陷，被世界卫生组织誉为肿瘤治疗的“第四种方法”。金刺参的优点就在于能直接抑制肿瘤细胞，避免常规治疗中常出现的毒副反应；另外，全面激活免疫系统，提高自身的抗肿瘤能力，这对病人的康复十分有利。

金刺参临床应用将“抑杀肿瘤，提高免疫，改善症状”三者融为一体，大大减轻了晚期肿瘤患者恶病质症状，延长了生存期，提高了生存率，即便肿瘤没有完全消失，病人也能长期与“瘤”共存。

提醒：省知名肿瘤专家王秉钦主任、张文玲教授，于3月31日就春季肿瘤复发转移高危期等焦点问题，为患者答疑解惑并提供个性化治疗方案。

预约电话：65936270

关爱眼睛 共享好视力

好视力眼贴自2001年成功上市，如今七年过去了，她的名字在老百姓心中早已耳熟能详，公交车上、报纸上、电视台中到处都是“好视力”的影子。优良的品质、可靠的效果为数以百万计的眼部不适者带来了健康和幸福。为保证品质，公司引进国外先进的无菌生产设备，经过瞬间杀菌真空包装精制而成。坚守“下一道工序就是用户，决不让一贴不稳定产品出厂”的承诺。好视力眼贴生产基地先后通过了ISO9001:2000国际质量管理体系认证和国家高新技术企业认定。

作为中国国家射击队专用护眼产品好视力眼贴，采用“消除眼部垃圾”理念，通过眼外贴敷，直接作用眼部皮肤，增加眼部血氧含量，修复眼部受

损组织，滋养视神经，提高眼部素质，全面呵护眼睛健康。同时针对不同眼部需求研制出青少年型、基本型、中老年型三种眼贴。为众多用眼过度的电脑工作者、眼部不适的青少年和中老年人带来了健康和快乐的改善。

现在很多优秀的射击队队员和大家一样在使用好视力眼贴来保护视力。中国跳水队领队周继红说：“队员都说好视力眼贴的确是一个非常好的产品，它在推动跳水运动的普及当中，起到了非常积极的作用。”说话间，我真的很感谢好视力公司。“跳水队冠军郭晶晶说：“我的眼睛近视，闲下来的时候，我用过好视力眼贴，感觉还可以，效果不错。”吴敏霞也在做客《南京晨报》时高兴地说：

好视力眼贴